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8. oszaly
I. fordulé
MEGOLDASOK

1. feladat: Mennyi lehet az a, b valds, 0-t6l kiilonb6z6 szamok esetén a kovetkezo6 kifejezés értéke?

ol 18] _ bl
a b ab

(5 pont)

1. feladat megoldas: Vegyiik észre, hogy a 5—‘ értéke csak 1 vagy —1 lehet attdl fiiggden, hogy x pozitiv,
vagy negativ. (2 pont) Ha a és b is pozitiv, akkor az eredmény 1 (1 pont), ha a és b koziil az egyik pozitiv,
a mésik negativ, az eredmény akkor is 1 (1 pont), ha mindketté negativ, akkor az eredmény —3. (1 pont)

2. feladat: Hany négyzetszam taldlhaté az alabbi sorozatban?
2;32;332;3332;...

A szamsorozat n-edik tagja n — 1 db 3-as és 1 db 2-es szamjegybdl all.
(5 pont)

2. feladat megoldas I: A sorozat minden tagjénak 2 a hdrmas maradéka (2 pont) és egy négyzetszam
héarmas maradéka nem lehet 2 (2 pont). Tehat a szdmsorozatban nincs négyzetszam. (1 pont)

2. feladat megoldas II: Négyzetszam nem végzédhet kettore.

3. feladat: Hanyféleképpen lehet kiszinezni egy kocka lapjait hdrom szinnel gy, hogy minden szinnel
pontosan 2 lapjdt szinezziik be a kockdnak és a forgatdssal, tiikkrozéssel egymésba vihetéeket nem tekintjiik
kiilénboz6ének?

(7 pont)

3. feladat megoldas: Ha vesziink egy szint, akkor a kockan két szemkozti, vagy két élszomszédos lapon
lehet. Ez alapjan héarom eset kiilénboztetheté meg. (2 pont)

Ha az azonos szinek mind szemkozti lapokon vannak, ebbél 1 féle van. (1 pont)

Ha az azonos szinek élszomszédosak, ez szintén egy eset. (1 pont)

Illetve, ha egy szinre igaz, hogy szemkoztes, kettére pedig az igaz, hogy szomszédos, ebbdl pedig 3 kiilonbozé
van, attdl fiiggéen, hogy a szemkozteseknek melyik szint vélasztjuk. (2 pont)

Tehat osszesen 5 kiilonbozd szinezés kétezik. (1 pont)

A feladatokat dsszedllitotta: Addm Réka, Jakucs Erika, Kocsis Szilveszter, Pereczes Marianna
Lektoralta: Kiss Géza
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4. feladat: Hanyféleképpen helyezhet6 el egy 8 x 8-as sakktablan egy 5 x 5-0s négyzet gy, hogy a kisebb
négyzet csucsai a sakktabla mezdinek valamely cstcsara essenek?

(8 pont)

4. feladat megoldas: Ha az 5 x 5-0s négyzetiink oldalai parhuzamosak a sakktdbla oldalaival, akkor
16 ilyen négyzet van (8 pont), de lehetnek ferdén is a tédbla oldalaihoz képest, hiszen a 3, 4, 5 pitagoraszi
szdmhdrmas erre lehetéséget ad (2 pont). Ilyenbdl pedig van 2 -4 = 8 (2 pont), vagyis Osszesen 24 lehet8ség

van. (1 pont)
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5. feladat: k; kor sugara 5 cm, ko és k3 korok érintik egymadst és ky kort is az dbran lathaté mdédon. A
k1, ko és ks korok kozéppontjai egy egyenesre esnek. Huzzuk meg ko és k3 korok kozos kiilsé érint6jét. Ezek
E, illetve F pontokban érintik ko, illetve k3 koroket. Mennyi lehet EF szakasz maximaélis hossza?

(8 pont)

5. feladat megoldds: A ks kor kozéppontjat jelolje Oq, sugardt ro, ks kor kozéppontjat pedig jelolje Os,
sugarat r3. Az altolanossdg megszoritasa nélkiil feltehetjiik, hogy 0 < r3 < 19 < 5. Az O3 EFO3 négyszog
derékszogli trapéz, hiszen a kor kozéppontjabdl az érintési pontba hizott sugdr merdleges az érintére. (1 pont)
O3-bdl allitsunk merdlegest az EOs-re, a talppont legyen T. (1 pont) EF = O3T. Mivel 2-179+2-13 =27,
igy o +r3 = 0203 = 5. (2 pont) Az O3T05 haromszog derékszogll, igaz rd hogy a befogé mindig kisebb
az atfogénal, vagyis O3T = EF < 0,03 = 5. (2 pont) Egyenldség pedig akkor van, ha ry = r3. Vagyis EF
maximuma 5 ¢cm. (2 pont)

A feladatokat dsszedllitotta: Addm Réka, Jakucs Erika, Kocsis Szilveszter, Pereczes Marianna
Lektoralta: Kiss Géza



